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У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
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ФАКТОРИ ПЛИННОСТІ ПЕРСОНАЛУ 
 

Севастьянов В.В., аспірант 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Під плинністю кадрів розуміють сукупність звільнених працівників за 

власним бажанням, а також за прогули й інші порушення трудової 

дисципліни. Звільнення може відбуватися через скорочення, добровільне 

звільнення, банкрутство підприємства тощо. Існує чотири основних типи 

плинності кадрів, які зображені на рис.1 В свою чергу, вони поділяються на 

дві категорії.Так, важливо зазначити, що коли працівник вирішує покинути 

підприємство за власним бажанням, без зовнішнього тиску, це вважається 

добровільною плинністю. Коли працівника звільняють, скорочують або 

іншим чином змушують покинути підприємство, це вважається вимушеною 

плинністю.Якщо підприємство звільняє або втрачає працівників, які не 

виконують свої обов'язки, і замінює їх новими співробітниками кращої 

якості, то це вважається бажаною плинністю кадрів. Однак, коли компанія 

втрачає найкращі таланти в процесі плинності кадрів і не знаходить їм 

відповідної заміни, це є небажаним явищем. 
 
 

Рис.1. Типи плинності персоналу 
Складено автором на основі джерела [1] 

 

З огляду на чотири різні типи плинності кадрів, видно , що її може 

спричинити низка факторів, представлених у табл.1. Згідно анкетування 8 

респондентів відали перевагу фактору «Не конкурентна заробітна платня», 

32 респондентів відали перевагу фактору «Токсична корпоративна культура 

та колектив», 26 респондентів відали перевагу фактору «Обмеженні 

можливості внутрішнього просування», 18 респондентів відали перевагу 

фактору «Не розумні умови праці та графік роботи», 13 респондентів відали 

перевагу фактору «Упередження керівництва», 12 респондентів відали 

перевагу фактору «Сезонний фактор», 4 респондентів відали перевагу 

фактору «Інші» до них належать такі фактори «виїзд за кордон», «вихід на 

пенсію». Такі варіанти як «не звільнявся» та «не звільняли» [5]. 
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Табл.1. Фактори плинності персоналу 
Фактори недобровільної плинності 

персоналу 

Фактори добровільної плинності 

персоналу 

Не відповідність працівника займаній 

посаді 

Не конкурентна заробітна платня 

Відсутність потреби в посаді Токсична корпоративна культура:мобінг 

Скорочення бюджету підприємства Обмеженні можливості внутрішнього 

просування 

Порушення умов трудового договору 

працівником 

Не розумні умови праці та графік роботи 

Порушення чинного законодавства 

України 

Упередження керівництва 

Поганий образ співробітника, що 

негативно впливає на імідж компанії. 

Сезонний фактор 

Складено автором на основі джерела [3] 

 

Провівши анкетування через google-форму (було опитано 112 

респондентів) та виявлено у відсотковому значенні фактори плинності 

персоналу серед українців, рис.2. 
 

Рис.2.Фактори плинності персоналу в Україні 
Складено авторами на основі джерела [2] 

 

За даними«Еmployer   brand   research»   2020   року   від   компанії 

«Randstad»основними факторами плинності персоналу були «Обмеженні 

можливості внутрішнього просування» та «Не конкурентна заробітна 

платня» [4]. 

Отже, з даного дослідження видно, що у 2023 році основними 

факторами для українців стали «токсична корпоративна культура:мобінг» 

та «обмеженні можливості внутрішнього просування», що відкинуло такий 

фактор як «не конкурентна заробітна платня» на другий план. Можна 

припустити, що така зміна пріоритетів серед населення викликана через 

воєнний стан в Україні. Так, з економічної точку зору слід пам`ятати, що 

втрата великої кількості працівників на регулярній основі, дорого коштує 

для підприємства. Найм нових співробітників, проведення співбесід та 

Фактори плинності персоналу в Україні 

Інші фактори 

Упередженність керівництва 

Не розумні умови праці та графік роботи 

Обмеженні можливості просування 

Токсичний колектив або корпоративна культура 

Сезонний фактор 

Не конкурентна заробітна плата 

4,48% 

14,56% 

20,16% 

29,12% 

35,84% 

13,44% 

8,96% 
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процес адаптації потребують витрат і часу і коштів, так само як і витрати, 

пов'язані з виплатами при звільненні. Крім того, існують нефінансові 

витрати, такі як порушення, спричинені постійним звільненням працівників, 

розрив особистих зв'язків та стрес, якого зазнають працівники, коли вони 

пристосовуються до своїх нових колег. Плинність кадрів певною мірою 

неминуча, але підприємство, навіть за умов воєнного стану повинно 

намагатися максимально мінімізувати і контролювати цей процес, 

щобзменшити свої витрати. 
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